

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

28 марта
2020 года

СУББОТА
№ 23 (12664)

Издаётся с февраля 1954 г.

Актуальная тема

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ ОСТАНОВИМ КОРОНАВИРУС



Руководством страны принимаются неотложные меры по противодействию заболеванию COVID-19. Решающая роль и значение в этом судьбоносном и жизненно важном деле отводится работникам сферы здравоохранения.

Глубоко осознавая свою ответственность перед народом, свято сохраняя верность данной клятве, они не жалея ни сил, ни здоровья ведут бескомпромиссную борьбу с распространением коронавируса.

В настоящее время приведены в состояние повышенной готовности все наши подразделения, — рассказывает начальник Зангиатинского районного медицинского объединения Камолитдин Рахимов. — Организовано круглосуточное дежурство в центральной районной больнице. Особое усердие

в столь непростой обстановке проявляют специалисты инфекционной больницы, рассчитанной на 90 койко-мест, врачи многопрофильной поликлиники, шести сельских семейных поликлиник, пяти сельских врачебных пунктов.

Врачи лечебных заведений допускают посетителей только с использованием медицинских масок, регулярно измеряют температуру пациентов и даже коллег, обо всех поступающих гражданах с высокой температурой немедленно информируют вышестоящие учреждения здравоохранения. В соответствии с требованиями органов государственного санитарного контроля предоставляют информацию о тех, кто контактировал с заражённым коронавирусом инфекцией, применяют меры по его дезинфекции.

Необходимо отметить, что в настоящее время в Зангиатинском районе проживают более 250 тысяч человек. Исходя из этого Министерство здравоохранения принимает все необходимые меры по обеспечению Зангиатинского РМО, как и других медицинских объединений Ташкентской области, средствами индивидуальной защиты, дезинфицирующими и другими препаратами. Ситуация на местах контролируется компетентными инфекционистами, терапевтами и реаниматологами. Здесь необходимо отметить заслуги опытных терапевтов Алимджана Субатова и Собира Юнусова, а также инфекциониста Дурдоны Абдухаликовой.

Налажена четкая работа 208 патронажных медицинских сестер. В их распоряжении находятся 19 автотранспортных средств, в том числе два современных реанимобиля. Медицинские работники регулярно навещают пожилых людей, проживающих в махаллах и

отдаленных населенных пунктах. Об их состоянии предоставляется подробная информация в областное управление здравоохранения и областной центр санитарно-эпидемиологического благополучия.

Все граждане, прибывающие из других стран, проходят обследование в условиях полного карантина. Необходимо отметить, что наши соотечественники проявляют высокую гражданскую ответственность, относятся с пониманием к требованиям врачей. Находящиеся в режиме изоляции обеспечиваются трехразовым питанием и лекарствами, а по отношению к нарушителям применяются жесткие административные меры.

Необходимо отметить, что благодаря бдительности и усердию сотрудников Главного управления внутренних дел Ташкентской области все медицинские учреждения находятся под надежной охраной.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Мансура ХИММАТОВА



Главное — ПРОФИЛАКТИКА И РАЗЪЯСНИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В Уртачирчикском районе ударными темпами завершается строительство карантинной зоны на 10 тысяч мест. Новая зона будет модульной — люди здесь будут жить в специальных контейнерах, подготовках которых сейчас идет в столице на территории одного из предприятий.

На крыше контейнеров размещен специальный изоляционный материал, который помогает создавать внутри необходимый микроклимат, также внутри каждого из них есть санузел, душ и кондиционер. Контейнеры отправляются полностью готовыми для использования, только телевизоры будут устанавливаться в них на месте.

Что немаловажно, контейнеры производятся так, что их можно применять в различных целях и в дальнейшем.

При въезде в карантинную зону каждый автомобиль дезинфицируется двумя специальными машинами, а рабочие проверяются тепловизорами и обеспечиваются всеми средствами гигиены. Совсем скоро сюда прибудут на карантин наши соотечественники, побывавшие за рубежом.

Соб. инф.

В процессе подготовки контейнеров задействовано более двух тысяч специалистов, на производство одного контейнера уходит, в среднем, порядка 6-7 часов. Каждый контейнер рассчитан на трех человек, готова первая партия контейнеров, состоящая из 1 600 штук.

Узбекистан — Китай: грани сотрудничества

МОДЕРНИЗАЦИЯ ГЭС В ЗАНГИАТИНСКОМ РАЙОНЕ



Известная китайская компания «Power Construction Corporation of China Ltd» завершила полную модернизацию ГЭС-14, расположенной на канале Бозсу в Зангиатинском районе. Мощность ГЭС увеличена до 15 мегаватт, причем она сможет производить электроэнергию и в периоды маловодья.

ГЭС-14 входит в состав «каскада Нижне-Бозсувских ГЭС». Она была построена в 1940 году методом хашара. За годы работы два гидроагрегата общей мощностью 13,2 мегаватта морально и физически устарели и уже не соответствовали современным требованиям, предъявляемым к гидросооружениям.

В ходе модернизации на станции были установлены два новых агрегата, мощность каждого из которых составляет 7,5 мегаватта. Эти гидроагрегаты позволяют производить электроэнергию и в периоды маловодья, подчеркнули в пресс-службе «Узбекгидроэнерго».

Выход ГЭС-14 на полную мощность даст новый импульс развитию промышленных предприятий и всего социально-экономического комплекса региона, что, соответственно, скажется на повышении уровня благосостояния людей.

Марат ИЗМАЙЛОВ

Медиа-тур

ЭФФЕКТИВНОСТЬ БИЗНЕС-ПРОЕКТОВ В МАЛЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОНАХ

Одной из примет времени стало появление в городах и районах нашей области малых промышленных зон (МПЗ), призванных стать своеобразными бизнес-инкубаторами для предпринимателей и нацеленных на успех инициативных людей.

С тем, как работают промышленные зоны, большая группа журналистов смогла ознакомиться в рамках медиа-тура, организованного по инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области.

Всего за несколько лет малые промышленные зоны доказали свою эффективность именно благодаря тому, что на их территории создана вся инфраструктура, и самое главное, есть высококвалифицированные кадры. К работе предприятий привлекаются жители близлежащих махаллинских сходов граждан.

Успешно действует МПЗ и в городе Алмалыке. Созданная на территории махаллы «Бустон» на более чем 11 гектарах земли, она объединила сразу несколько предприятий, выпускающих конкурентоспособную импортозамещающую продукцию.

К примеру, ООО «Sunrise Medical» наладило производство лекарственных средств и различной фармацевтической продукции, инвестиции в проект составили порядка девятиста миллионов сумов.

ООО «Boston Food Company» освоило по современным технологиям производство соевого

масла и комбикормов. Выращивание и переработка сои — одно из новых и перспективных направлений на стыке аграрного сектора и производства.

Учитывая развернувшееся в республике масштабное строительство, предприниматели из ООО «Qurulish Bizness» специализируются на производстве бетона, который поступает на возведение социально значимых объектов не только Алмалыка, но и других городов и районов столичного региона.

На подходе еще несколько крупных проектов, которые будут реализованы в Алмалыкской МПЗ. Один из самых интересных: совместно с партнерами из Республики Корея открыть производство парфюмерии и косметики. Есть спрос на рынке и на профнастил и металлочерепицу, другие стройматериалы. Бизнесмены вкладывают средства в производство товаров и услуг, создают дополнительные рабочие места.

Сергей МИХАЙЛОВ

Сфера здравоохранения

ВЫСОКИЙ ЭФФЕКТ ПРЯМЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

На основании постановления главы нашего государства от 16 апреля 2019 года «О мерах по развитию государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения» в Ташкентской области создаются необходимые условия для дальнейшего увеличения числа негосударственных медицинских организаций и расширения видов оказываемых ими услуг.

Показательным тому примером служит частная клиника «НАУАТ», открывшаяся в махаллинском сходе «Бобур» Кибрайского района.

В ходе посещения лечебного заведения хоким области, сенатор

Рустам Холматов отметил, что необходимо и впредь делать все возможное для развития частного здравоохранения, создания условий для государственно-частного партнерства в данной сфере, рас-

ширения спектра оказываемых услуг.

В расположенном в многоэтажном здании лечебном заведении пациентам оказывают качественные медицинские услуги опытные кардиологи, эндокринологи, урологи, гинекологи, стоматологи, массажисты. Также работает современная лаборатория, кабинеты физиотерапии, ЭКГ, УЗИ, рентгена и многое другое. В оснащенной красивой мебелью и кухонным инвентарем столовой пациенты могут отведать широкий

ассортимент диетических и национальных блюд, приготовленных из экологически чистой продукции.

На реализацию столь востребованного проекта направлено инвестиций в размере 350 тысяч долларов. Основную часть выделенных средств составляют прямые инвестиции, а оставшаяся треть – банковские кредиты. Важно отметить, что их привлечение способствовало улучшению доступа населения к высокотехнологичным медицинским услугам и оборудованию, созданию 50 дополнительных рабочих мест. Медицинский персонал частной клиники «НАУАТ» может одновременно оказывать медико-санитарные услуги 90 пациентам.

У. РИХСИТЛЛАЕВ

Фермер – главная фигура на селе



ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Земледельцы Ташкентской области приступили к посеву семян хлопчатника. Одними из первых оказались знающие цену каждой минуте хлопкоробы Пскентского района.

Ярким тому примером служит своевременная и эффективная работа, кипящая на полях фермерского хозяйства «Равшан Анвар угли». В этом непростом и требующем высокой ответственности, глубоких знаний и опыта деле активно участвуют специалисты районного хокимията по вопросам сельского и водного хозяйства, агрономы и механизаторы. Полезными советами и рекомендациями собственнику села также помогают ветераны труда и старейшины.



– В нынешнем сезоне мы намерены на 46 гектарах земельных угодий посадить семена высокоурожайного сорта «Султон», – рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Равшан Анвар угли» Фуркат Зоиров. – В прошлом сезоне этот вид хлопчатника показал высокую степень устойчивости в условиях засушливой погоды, сумел противостоять нашествию вредных насекомых и паразитов, не подвергся различным заболеваниям. А в итоге с каждого гектара нам удалось собрать до 35 центнеров урожая.

Остается добавить, что в текущем году 146 фермерских хозяйств Пскентского района намерены посеять семена хлопчатника на более чем восьми тысячах гектарах земельных площадей и вновь оказаться в числе фаворитов области.

Посадка семян хлопчатника также началась на полях фермерского хозяйства «Сайфулла-Бехрузбек» Уртачирчикского района.

– Многолетний опыт доказывает, что ранний посев служит залогом богатого урожая, – рассказывает его руководитель Нуриддин Бозоров. – Ведь благодаря нашей расторопности в прошлом году мы одними из первых в районе выполнили взятые перед государством обязательства, а в текущем сезоне намерены значительно перевыполнить их.

Коллектив фермерского хозяйства планирует вырастить богатый урожай хлопка-сырца на 60 гектарах, зерна – на 80 гектарах, плодов и овощей – на трех гектарах земельных угодий. Это дает земледельцам все основания рассчитывать на высокую прибыль, обеспечение благополучия и достатка в семьях.

И. ФАТХУЛЛАЕВ

ЗАБОТА О БЛИЖНЕМ – ДОЛГ КАЖДОГО

В трудные минуты испытаний узбекистанцы демонстрировали всему миру безграничное милосердие и щедрость души, ибо гуманизм и великодушие являются неотъемлемыми чертами нашего народа.



В этом мы вновь убеждаемся на примере проводимых по всей стране благотворительных акций по бесплатной раздаче защитных масок. Так, на днях администрация дехканского рынка Паркентского района раздала на бесплатной основе тысячи защитных средств и упаковок гармалы, на протяжении веков употреблявшейся против инфекционных заболеваний и слеза.

Человечность и стремление помочь ближним также проявили владельцы частной аптеки «Пулат ота» Пскентского района, ряд предпринимателей Чиназского района.

Ф. ИЗЗАТОВ

С высокой наградой!

С УВЕРЕННОСТЬЮ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

За восемь лет известный в городе Янгиюле предприниматель Мавжуда Бовакулова прошла большой путь. Сейчас ее бизнес включает в себя сразу несколько направлений – учебный центр для детей и подростков, салон красоты и текстильное предприятие.

За большой вклад в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства и поддержку талантливой молодежи Указом главы государства «О награждении в связи с Международным женским днем – 8 Марта» от 6 марта 2020 года руководитель ООО «Бахор стайл» Мавжуда Бовакулова награждена медалью «Шухрат».

– Столь высокая награда и, соответственно, оценка моего труда стала для меня и коллектива наших предприятий полной неожиданностью и огромным стимулом работать еще лучше и интенсивнее, – говорит М. Бовакулова. – В последние годы в стране созданы все условия для того, чтобы люди, нацеленные на успех, смогли реализовать свои планы. Я начинала с небольшой фирмы, шаг за шагом мы смогли выстроить сразу несколько направлений предпринимательской деятельности. Вложили средства в учебный центр, где дети могут раскрыть все свои таланты, с ребятами занимаются опытные тренеры по шахматам и шашкам, художественной гимнастике, есть танцевальный кружок, для самых маленьких действует «Почемучка». Родители также могут начать обучать своих малышей иностранным языкам, по мере надобно-



сти приглашаем на занятия логопеда. Подобные учебные центры сейчас очень востребованы, это одно из перспективных направлений, в котором мы могли занять свою нишу.

Развивается и открытое М. Бовакуловой текстильное производство, специализирующееся на выпуске детской и спортивной одежды из текстиля. По качеству продукция ничем не уступает зарубежным аналогам и активно экспортируется в Казахстан и Таджикистан. В общей сложности предприниматель создала почти сорок новых рабочих мест и не собирается останавливаться на достигнутом. У нее большие планы на будущее, в том числе освоить новые направления бизнеса. Зная характер и целеустремленность Мавжуды Бовакуловой, можно не сомневаться – у нее все получится.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА



Народные избранники спешат на помощь

С целью изучения положения дел на местах, а также цен и настроений людей депутат Чиназского районного Кенгаша народных депутатов от Демократической партии «Миллий тикланиш» Йигитали Рузалиев вместе с коллегами Олимжоном Исоковым и Уринбоем Азиевым посетили торговые комплексы, рынки и аптеки. В ходе тщательного осмотра народными избранниками не было выявлено ни одного случая искусственного завышения цен.



Народные избранники предоставили жителям махаллей подробную информацию о принимаемых в районе мерах по борьбе с коронавирусом, бесплатно раздали сотни защитных масок детям, а также представителям старшего поколения.

Подобную акцию милосердия провели председатель Куйичирчикского районного Кенгаша партии Амона Халикова, руководитель Алмалыкского городского отделения Ассоциации «Хунарманд» Матлюба Улмасова.

А вот руководитель депутатской группы Бостанлыкского районного Кенгаша Фатхулла Ахмедов выкупил у фермерских хозяйств большую партию картофеля и реализовал ее на дехканском рынке по сниженной цене.



Реализуемые меры вселяют огромную долю оптимизма в людей. Они с уверенностью смотрят в будущее, искренне благодарят своих избранников, представителей районных и городских хокимиятов, работников сферы здравоохранения.

У. ХАМИДОВ

Мероприятия

ХРАБРОГО ВИРУС БОИТСЯ

Ташкентским областным отделением республиканского Центра духовности и просветительства проводятся среди населения акции «Духовность и единство», «Мы настороже! Коронавирус, тебя одолеем!», «Душой мы вместе!», «Сумеете ли вы защититься от коронавируса?» и другие. Мероприятия направлены на ведение просветительских работ среди населения.

ПРИНИМАЮТСЯ НЕОТЛОЖНЫЕ МЕРЫ

Пандемия коронавируса, затронувшая большинство государств мира, не обошла стороной и нашу страну. Необходимо отметить, что заболевшие узбекистанцы были инфицированы находясь в странах, где коронавирус получил широкое распространение (Китай, Республика Корея, Италия, Франция и другие).

В настоящий момент все зараженные граждане страны госпитализированы специалистами Министерства здравоохранения, проводится необходимый курс лечения. Ранее контактировавшие с ними лица изолированы и находятся под медицинским наблюдением в специально подготовленных оздоровительных учреждениях.

В Ташкентской области для карантина контактных лиц задействованы оснащенные необходимым оборудованием санатории "Бустон" и "Энергетик" в Кибрайском районе, "Назарбек" в

Зангиатинском районе. В Бостанлыкском районе для этих целей перепрофилированы санаторий "Чаткал" и летние оздоровительные лагеря "Сокол", "Чаткал" "Ёшлик". У всех взяты анализы на наличие вируса, их пребывание здесь продлится до истечения срока карантина.

В местах размещения контактных лиц работают 45 врачей-инфекционистов и 40 медицинских работников среднего звена, 60 врачей-эпидемиологов и дезинфекционистов.

Ташкентским областным центром санитарно-эпидеми-

ологического благополучия и его территориальными подразделениями принимается необходимый комплекс профилактических мероприятий по недопущению распространения коронавируса среди населения. В этих целях создано 66 дезинфекционных бригад, в которых работают более 170 дезинфекторов, проводящих регулярные обработки в очагах возникновения заболевания, а также на объектах социальной сферы.

Только за период с 16 по 21 марта проведены дезинфекционные мероприятия в 67 домах и квартирах, 876 школах, 492 детских садах, 267 предприятиях и организациях, 11 рынках. Кроме того, продезинфицировано более 6700 единиц общественного транспорта, 21 районная и городская автостанция, автовокзал города Алмалык и другие. В процессе проведения дезинфекционных мероприятий использовано более 67 тонн гипохлорита

и 396 килограммов экологического хлора.

Проводится широкая разъяснительная работа среди жителей махалл, жилых массивов, трудовых коллективов и действующих рынков.

Ежедневно более 380 работников центров санитарно-эпидемиологического благополучия городов и районов области проводят обходы частных домовладений, организуют беседы и встречи, посвященные профилактике коронавируса.

Для улучшения санитарного состояния мест проживания граждан направлены соответствующие документы в отделы благоустройства, территориальные службы "Тоза худуд". В целях повышения эффективности профилактических мер налаживается тесное сотрудничество с учреждениями системы здравоохранения, патронажными медицинскими сестрами.

О результатах проведенной работы регулярно составляется подробный отчет, который представляется в вышестоящие государственные органы.

Бахтиёр БАЛТАБАЕВ,
главный врач Ташкентского областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия



Ветерану из ПСКЕНТСКОГО РАЙОНА ПРИШЛО ПИСЬМО ОТ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

«Вот уже 75 лет как белорусский народ проживает под мирным небом. Все это благодаря солдатам-героям, которые в годы войны, не думая о себе, вели самоотверженную борьбу против захватчиков...

Уважаемые ветераны! Будьте всегда здоровы, пусть вам сопутствует удача! С глубоким уважением, Президент Республики Беларусь А. Лукашенко».

В письме, поступившем на имя Сирожхона ата Саидмахмудова от Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко, содержатся такие слова благодарности.

Глядя на письмо, аксакал глубоко задумался. Наверное, в эти минуты его охватили воспоминания — тяжелые годы войны, молодость, прошедшая в кровопролитных боях, бои по защите Мелинска и Смоленска.

Сирожхон Саидмахмудов был призван на военную службу в Мелинск в 18 лет. В этом году он отметит свое 100-летие.

— В Мелинске пять месяцев нас обучали военному делу, подготавливали к войне, — вспоминает аксакал. — В том году зима выдалась очень холодной. Несмотря на обильные снегопады, подготовка была очень активной. Затем нас отправили на оборону Смоленска. В одном бою я был ранен в ногу. Четыре месяца лечился в Москве,

затем вновь вернулся на фронт. Сражался в боях в Беларуси, на Украине. Затем вновь ранили в ногу. Лечился в Сочи и опять вернулся на фронт.

По воспоминаниям ветерана, в 1945 году он был в числе тех, кто дошел до Берлина. И еще четыре месяца после Победы продолжал там военную службу.

— Вернувшись с фронта, я начал работать рабочим в хозяйстве, — говорит аксакал. — Жениться, вырастил четырех сыновей и дочь. Конечно, всего этого я достиг благодаря миру в стране, честному труду и терпению. Еще я мечтал совершить паломничество — хадж. Благодаря созданным в нашей стране условиям, моя мечта сбылась.

В дни празднования Навруза — восточного нового года, ответственные лица хокимията района и других организаций посетили дом С. Саидмахмудова и в торжественной обстановке вручили ветерану письмо от Президента Республики Беларусь со словами благодарности, а также медаль.

Авазбек ХУДОЙКУЛОВ, УзА

Объявление

ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТЫХ АУКЦИОННЫХ ТОРГАХ

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен в 09.30 28 апреля 2020 года, Ташкентским областным филиалом АКБ "Асак" выставляются нижеследующие автотранспортные средства: "Damas dlx" 2010 года выпуска, гос. номер 01/187КВА. Стартовая цена 23 200 00 сум. "Damas dlx" 2008 года выпуска, гос. номер 01/478WAA. Стартовая цена 19 000 000 сум. "Nexia Soho 1.5" 2015 года выпуска, гос. номер 01/172ZDA. Стартовая цена 32 100 000 сум.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен в 10.00 28 апреля 2020 года, ООО "Manzarali Bog' dorchilik Gulchilik" выставляются нижеследующие автотранспортные средства: "ГБАСПГ ЗИЛММ3-4502" 1991 года выпуска, гос. номер 01/560EDA. Стартовая цена 18 644 000 сум. Экскаватор "Беларусь-952" 2009 года выпуска, гос. номер 01/EA338. Стартовая цена 31 264 000 сум. Бульдозер "Беларусь-952" 2009 года выпуска, гос. номер 01/EA276. Стартовая цена 31 264 000 сум. Трактор "Беларусь-952" 2007 года выпуска, гос. номер 01/EA341. Стартовая цена 31 168 000 сум. Повторные аукционные торги будут проводиться каждый вторник в указанное выше время. Победитель аукциона должен оплатить 5% от стоимости продажи автотранспортного средства на счет организатора торгов.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься в рабочие дни с 10.00 до 16.00 по адресу: город Ташкент, улица Х. Алимджана, дом 13«А». Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до аукционных торгов в 09.30 и в 10.00. Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере 2-х минимальных окладов за каждое автотранспортное средство, а также за базисный оклад победителя в размере 1 минимального оклада за каждое автотранспортное средство.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования автотранспортного средства. Реквизиты ООО «Auto trade cooperation»: p/c 20208000505015685001 в АКБ «INFINbank», МФО 01041, ИНН 302477464. Телефон (95) 193-74-96.

Свидетельство № 005148

Актуальная тема

ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ ПРЕОДОЛЕТЬ ЛЮБЫЕ ТРУДНОСТИ

В Ташкентской области, как и по всей стране, развернуты масштабные профилактические меры по предотвращению коронавируса. Задействованы все необходимые ресурсы, в том числе по дезинфекции общественных мест, индивидуального транспорта и т. д.

Несмотря на карантинные меры, продолжается и большая созидательная работа. К примеру, во всех 66 махаллинских сходах граждан Янгиюльского района каждый день бывают специалисты-медики, которые общаются с семьями, пожилыми людьми, ведут разъяснительную работу, рассказывают о первоочередных мерах по недопущению заражения коронавирусом и другими инфекционными заболеваниями.

Под особым контролем — пенсионеры, их в районе более 17 тысяч.

— Вместе мы сможем преодолеть любые трудности, так всегда было и будет на нашей земле, — говорит заместитель хокима Янгиюльского района по вопросам махалли и семьи Бахтиер Эралиев. — Мы настоятельно рекомендуем пожилым людям

побыть дома. Несмотря на возраст, многие из них продолжают трудиться на своих приусадебных участках, сажают деревья, работают в теплице. Ну и, конечно же, проводят время с внуками и правнуками. Поддержку также получили малообеспеченные семьи, а в махалле «Нихол» молодым людям, желающим трудиться на земле, выделено по 20 соток. Созидательная работа не должна останавливаться ни на минуту. В сложившейся ситуации главное умение и грамотно использовать существующие возможности, в том числе предусмотренные программой «Каждая семья — предприниматель».

Не остались в стороне и предприниматели. Так, на территории махалли «Джамбул» руководитель ООО «Лидер курилиш бизнес» Абдулхай Ах-



маджонов организовал производство одноразовых медицинских масок. К работе привлечены обученные женщины-надомницы. Для домохозяйек это дополнительный заработок.

Небольшое производство по выпуску медицинских масок, спрос на которые с учетом ситуации с

пандемией коронавируса постоянно растет, и в махалле «Псталик».

— Трудности в нашей жизни всегда были и будут, нужно уметь их с честью преодолевать, — вступает в разговор 81-летний житель махалли «Кирсадак» Абдурахман Ганиев. — Я всю жизнь трудился на земле, приучил к рабо-

те детей и внуков. Сейчас во время карантина домашние активно помогают мне работать на приусадебном участке, мы много лет выращиваем фрукты и овощи.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Советы специалиста

У фермеров, садоводов и тех, кто выращивает дары природы на своем приусадебном участке, началась горячая пора. Работы в поле хоть отбавляй, но чтобы получить богатый урожай, необходимо принимать комплексные меры по борьбе с вредителями.

К примеру, те, кто выращивает картофель, часто сталкиваются с проволочником — личинкой жука-щелкуна. При перевора-

КАРТОФЕЛЬ БЕЗ ЧЕРВОТОЧИН

чивании этот жук издает специфический щелчок. Внешне они напоминают проволоку. Зимовка жуков проходит на глубине 15–30 см. В теплое время они проявляют активность вечером. Питаются жуки листьями.

Как же бороться с этим вредителем? В первую очередь необходимо соблюдение севооборота, включающего в себя бобовые культуры, чередование посаженных полос бобовых с основными культурами. Между картофелем рекомендуется высаживать куку-

рузу или подсолнечник. Обязательна осенняя перекопка почвы на глубину около 25 см, тогда оказавшиеся на поверхности личинки погибнут при низких температурах. Поможет также неглубокая весенняя перекопка и раз в три года внесение доломитовой муки, борьба с сорной растительностью (пыреем). Не следует загущать посадки. Не оставляйте на зиму необработанные корнеплоды в земле. Желательно не завозить землю с других участков — она может быть заражена.

Важным моментом в борьбе с проволочником является своевременная прополка участка. Не следует оставлять растительные остатки между грядкой, это излюбленные места для их скопления и размножения. Проволочник считается очень опасным вредителем, способным испортить до 60 процентов урожая. Только применение комплексного подхода в борьбе с ним позволит снизить его численность и получить на своем приусадебном участке хороший и качественный урожай.

Омон ЗУПАРОВ,
инспектор-агроном первой категории территориальной инспекции по карантину растений

Человек и его дело



За вдохновением в чимганские горы

Одна из самых известных узбекистанских художниц Дилором Мамедова в поисках вдохновения, новых идей и сюжетов часто выезжает на природу в живописные уголки Бостанлыкского и Паркентского районов Ташкентской области.

Без преувеличения можно сказать, что Д. Мамедова — одна из самых плодотворных женщин-художников. Большая часть ее творчества посвящена природе нашей страны, излюбленная тема — красота родного края, культура и ее традиции. Отдавая должное реалистическому жанру, художник отображает самобытные национальные обычаи.

Живописи Дилором Мамедовой — это удивительный мир, в котором нет ни грусти, ни уныния. На ее полотнах много света, воздуха и ярких красок, которые наносятся характерными узнаваемыми мазками. Это создает ощущение, будто картины сотканы из тысяч солнечных зайчиков. Не случайно ее называют «узбекским Ван Гогом в юбке».

Эпитеты, которые ей подходят — энергичная, жизнерадостная, позитивная, веселая, любящая жизнь и путешествия. Произведения Д. Мамедовой никого не оставляют равнодушным, зритель обязательно останавливается у ее полотен, наслаждается и заряжается позитивной энергией художника.

В 1992 году она окончила Республиканский лицей-интернат изобразительного и прикладного искусства, в 1998 году окончила факультет станковой живописи Ташкентского государственного института искусств и дизайна им. К. Бехзода. Ее педагогами были известные художники, академики Рахим Ахмедов, Нигмат Кузибаев, Бахтиёр Бабаев, Алишер Мирзаев.

Ее произведения были представлены во многих странах мира. Выставки проходили в Китае, Казахстане, России, Бельгии, ОАЭ, Таиланде, Кыргызстане. Картины художницы хранятся в собраниях Государственного музея искусств Узбекистана, Московского музея «Никор», в частных коллекциях Германии, США, Швейцарии, Англии, Японии, России, Турции, Индии, Австралии, Израиля и других государствах.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

КНИГА-ПУТЕШЕСТВИЕ

Французское издание «Vogue Paris» опубликовало статью о выходе в свет книги «Узбекистан. Дорога в Самарканд», — сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Книга знакомит читателей с историко-культурным наследием, архитектурой и природными ландшафтами нашей страны.

В статье отмечается, что Узбекистан с его величественными горами, оазисными городами и красивыми дворцами находится в центре внимания издания «Assouline Publishing». Примечательно, что книга уже сейчас доступна на сайте и в магазинах издательства в 20 странах.

Авторами книги выступили основатель издательства Яффа Ассулин и всемирно известный фотограф Лазиз Хамани.

В материале подчеркивается, что, находясь в самом сердце Центральной Азии, Узбекистан является одним из уникальных направлений для путешественников, ищущих новые места для отдыха.

— Страна с высокими горами, величественными дворцами, зелеными долинами, самобытными провинциями сопоставима с музеем под открытым небом. Мы свидетельствуем о прекрасной культуре и архитектуре Великого шелкового пути, находящегося здесь, — говорится в статье.

Стоит отметить, что книга «Узбекистан. Дорога в Самарканд» — это совместный проект Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан и издательства «Assouline Publishing».

Вирус 2019-nCoV: как справиться со стрессом

Если вы испытываете чувство грусти, стресса, замешательства, страха или досады в кризисной ситуации — это нормально.

Вам может стать легче от доверительного общения. Поговорите с друзьями или членами вашей семьи.

Если вам приходится оставаться дома, не забывайте о здоровом образе жизни: правильном питании, режиме сна, физических упражнениях и общении с близкими дома, либо по электронной почте или телефону с родственниками и друзьями.

Не курите и не употребляйте алкоголь или другие психоактивные вещества, чтобы подавить свои эмоции.

Если они слишком сильны, обратитесь за медицинской или психологической помощью. Заранее подготовьте план, куда и каким образом вы будете обращаться.

Будьте информированы. Ознакомьтесь с информацией, которая поможет вам лучше определить риски и принять разумные меры предосторожности. Пользуйтесь компетентными источниками проверенной информации, например веб-сайтом ВОЗ или местного органа общественного здравоохранения.

Если вас или членов вашей семьи беспокоят и тревожат репортажи в СМИ, уделяйте меньше времени их просмотру или прослушиванию.

Обратитесь к своему прошлому опыту преодоления трудных жизненных ситуаций: возможно, некоторые навыки помогут вам совладать с эмоциями в нынешней обстановке вспышки инфекции.

К 75-летию Великой Победы

ПОДВИГ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ

Известный узбекский режиссер Джохонгир Ахмедов завершил съемки фильма «Илхак», созданного по заказу Национального агентства «Узбеккино».

Фильм повествует о героизме матерей, потерявших детей во время Второй мировой войны. Зулфия Закирова родом из поселка Ханабад Зангиатинского района сама растила пятерых сыновей и дочку. Пятеро сыновей-богатырей Исокжон, Ахмаджон, Мамажон, Вахобжон и Юсуфжон — ее отрада в старости. Но судьба распорядилась

иначе, и вместо отрады она дождалась пять похоронок... Горе не сломило Зулфию ая, ведь рядом с ней были близкие родственники. Семью Закировых в поселке Ханабад знают и стар, и млад — уже не один десяток лет представители этой династии пользуются заслуженным уважением соседей. Одна из улиц в этой махалле носит имя Зулфии Закировой. Имя этой женщины стало одним из символов стойкости и героизма.

Съемки кинокартины, которая была посвящена 75-летию победы во Второй мировой войне, проходили в Беларуси и в Узбекистане. В фронтовых сценах, снятых в Беларуси, приняли участие более 120 профессиональных и непрофессиональных актеров. Всего в картине на протяжении всего съемочного периода были задействованы более 2000 человек.

Вспоминая Вторую мировую войну и подвиги солдат, офицеров, генералов, нельзя не вспомнить их матерей, отдавших Родине самое дорогое, что у них было — своих сыновей.

Уже потом, много лет спустя, повзрослевшие дети павших героев нашли материалы о своих отцах. К примеру, офицер Юсуфжон будучи командиром танковой части погиб под Ленинградом. Мамажон всего несколько месяцев не дождался победы и пал смертью храбрых, освобождая от фашистов Польшу. В далеком уже 1960 году Зулфия Закирова ушла из жизни в 77 лет.

С целью увековечения памяти матерей, стойко перенесших великую потерю во имя Родины, «Узбеккино» создало данную картину, премьера которой ожидается ко Дню Памяти и Почестей — 9 мая.

Марат ИЗМАЙЛОВ

Приусадебный участок — неисчерпаемый клад

Сады ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТНЕГО аксакала

Житель поселка Ковунчи Янгиюльского района 80-летний Абдували Абдукодиров много лет успешно занимается садоводством, превратив свой приусадебный участок в великолепный сад с большим разнообразием плодово-ягодных деревьев.



— В своем поздравлении народу Узбекистана с праздником Навруз глава государства отметил, что во всех регионах повсеместно высаживают миллионы деревьев, разбивают новые сады, чтобы сделать нашу страну еще прекрасней, — говорит А. Абдукодиров. — В словах Президента заложены глубокий смысл. Весна — символ обновления, время, когда люди с чистыми помыслами берутся за новые дела и начинания. С внуками мы сами занимаемся разведением саженцев, так что у нас хозяйство, которое «работает по законченному циклу». Приучать к труду сизмальства всегда культивировалось в нашей семье.

Несмотря на возраст, Абдували ака большую часть времени проводит на приусадебном участке, который стал подспорьем для его домочадцев. Все это приносит свои результаты, наполняя полки магазинов и рынков качественной отечественной продукцией.

Вали КАДЫРОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Уважаемые граждане!

Помните, что коронавирус очень опасен, передается воздушно-капельным путем, а также при непосредственном контакте человека с человеком.

- ### ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ЗАРАЖЕНИЯ:
- чаще мойте руки, не касайтесь ими своих глаз, рта и носа;
 - обрабатывайте руки специальным антибактериальным средством после контактов с домашними животными и птицами;
 - перед употреблением тщательно промывайте теплой водой фрукты и овощи;
 - регулярно протирайте моющими средствами предметы



- домашнего обихода, бытовые приборы, посуду, дверные ручки, сотовые телефоны;
- чаще меняйте защитные маски;
 - не используйте их повторно.

НАПОМИНАЕМ, ЧТО:
За нахождение без защитной маски в общественных местах предусмотрен штраф в размере 1 миллиона 115 тысяч сумов.

Учредитель:
ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ
ОБЛАСТИ

ТОШКЕНТ ҲАКИҚАТИ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.
Индекс — 207. Заказ Г-344. Тираж 3097.

ОТДЕЛЫ:
информации — 71-233-05-22
рекламы — 71-233-54-10
e-mail: toshkenthqiqati@umail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 19.00.
Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».
Выходит в среду, субботу.

Ответственный за выпуск
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер
Зафар РУЗИЕВ

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА